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„ЈЕДНАКА ПРАВА, ЈЕДНАКЕ МОГУЋНОСТИ; 
ОБРАЗОВАЊЕ ЗА ДЕЦУ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ“ 

 
         Чланице „Образовања за све“ и Глобалне недеље акције од 04. до 10. 
маја активно учествују у различитим догађајима широм света усресређени 
на раст свести о проблемима деце са сметњама у развоју и њиховог права 
на образовање. Нажалост, у већини земаља са ниским БДП и земаља у 
развоју посебно је изражен проблем деце са сметњама у развоју која су 
искључена из редовног образовног система и која и кад буду уписана у 
основно образовање исто напуштају пре њихових вршњака без сметњи са 
развојем. Тиме они губе шансу да једног дана буду равноправни грађани 
својих земаља и укључени у свакодневне токове живота и заједницу. У 
претходним саопштењима наводили смо примере из појединих земаља 
која указују на овај проблем, а ову недељу посвећујемо акцијама Глобалне 
кампање, помоћи и подршци овој деци, те на разбијању стереотипа који 
прате инклузију ове деце и међу њиховим вршњацима, али и међу 
наставницима.  
         У реализацији Миленијумских развојних циљева и циљева 
Образовања за све, број деце доспеле за основношколско образовање је 
смањен, али и даље забрињава чињеница да је чак 57 милиона деце ван 
скамија, од чега је 24 милиона деце са посебним потребама. Ови подаци 
забрињавају, поготово кад се зна да је циљна година за инклузију све деце 
и њихов обухват бесплатним и квалитетним основним образовањем требао 
бити окончан 2015. године. Другим речима, очигледно је да су и богати 
који су на себе преузели обавезу да ће помоћи сиромашним и заосталим 
земљама да достигну Миленијумске развојне циљеве у образовању и 
циљеве Образовања за све оманули и да нису испунили своју обавезу. Кад 
се томе дода да су бројне сиромашне земље изоставиле поменуте 
стратегије за достизање ових циљева, јасно је да ће и убудуће недопустиво 
велик број деце бити ван кућа знања, а међу њима понајвише деце са 
сметњама у развоју или инвалидитетом. Њима ће на тај начин бити 
одузета шанса за образовање, затим за посао и онемогућен излаз из беде 
која је у правилу природно окружење ове деце и њихових родитеља. 
         Елем, претходних година Оквир о људским правима имао је визију 
потребе обезбеђивања права на образовање све деце (укључујући и децу са 
посебним потребама), артикулишући како би то требало изгледати у 
пракси, при чему је Конвенција УН о правима особа са сметњама у развоју 
(CRDP) из 2006. године, требала бити прекретница. Наиме, ова 
Конвенција је установила инклузивно образовање као кључни механизам 
који омогућава право на образовање деци са сметњама. Инклузивни 
образовни системи дефинишу се на начин да сва деца уче заједно у 
редовним учионицама у својим школама, при том респектујући различите 
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нивое способности и неспособности, учећи уз примену наставних метода, 
као и материјалним и другим подршкама у свом школском окружењу које 
посебно брине о индивидуалним разликама свих девојчица и дечака. 
Системи инклузивног образовања се заснивају на правима и принципима 
поштовања различитости, борбе против дискриминације и промоцији 
инклузивног друштва. Тиме се подиже ниво људских права све деце, а и 
подиже квалитет образовног система, те социјализују бројне 
маргинализоване групе деце уколико се обезбеди инклузија за све. Дакле, 
постоји јасан сет области на које би требало да делују владе, донатори и 
међународна заједница. Правци деловања свих њих утврђени су у седам 
стратегија, које чине прилог овог саопштења.  
         Што се тиче нашег Синдиката, уз активности синдикалних 
организација у кућама знања које су већ у своје окриље примиле децу са 
сметњама у развоју, жеља нам је да се ово прошири на све школе и да ће 
и ђачки радови на тему инклузије деце са сметњама у развоју помоћи 
томе. У овом тренутку стручне комисије оцењују радове пристигле на 
конкурс ученика основних и средњих школа, а  у петак у 12.00 часова у 
малој сали Старе градске куће биће одржана пригодна свечаност на којој 
ће најбољи радови ученика, ученици и њихови ментори бити награђени. 
Награђене радове Синдикат ће јавно публиковати. Уколико се досад још 
нисте укључили у овогодишњу ГНА, урадите то већ данас, јер за добре 
ствари никад није касно! 
 
 
Нови Сад, 05.05.2014.год.                         проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
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